安徽省教育厅高等教育处2018年工作要点
2018年，高教处以党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻全国全省教育大会精神，围绕委厅中心工作，落实立德树人根本任务，加快一流大学和一流学科建设，促进高等教育内涵式发展。坚持以内涵发展为核心，以“双一流”建设为抓手，深化教育改革，推动地方本科高校向应用型深度转变，增强高等教育支撑服务引领发展能力，提升高校人才培养能力和水平，加快高等教育现代化进程，大力推动高教强省，为建设现代化五大发展美好安徽作出新的更大贡献。

 一、深入推进一流学科专业和高水平大学建设。落实省政府《一流学科专业与高水平大学建设五年行动计划》（简称“五年行动计划”）。支持中国科学技术大学、合肥工业大学和安徽大学加快世界一流大学和一流学科建设；推进分类建设地方高水平大学和一流专业。会同省财政厅等部门委托第三方评估机构，分类分批对已立项建设和获得奖补支持的高水平大学开展检查验收，开展高水平大学和一流专业建设项目绩效考核和达标奖补。加强专业建设质量监控，推进专业评估，对省属高校通过国家级专业认证和评估并在有效期的专业进行奖补，促进“五年行动计划”滚动建设目标实现。

二、深化高等教育综合改革，加快完善协同育人机制。落实省政府《支持高等教育发展的若干政策》（简称“若干政策”），引导地方政府、部门、企业和更多社会资源支持高等教育改革发展，共建共享各类人才培养基地和创新创业公共服务平台。围绕全国全省教育大会的召开，广泛开展调查研究，坚持问题导向，“调”“研”并重，强化成果应用，出台落实“若干政策”配套措施。推进省部共建高校协议落实；加快安徽大学、安徽中医药大学与国防科工局和国家中医药管理局共建进程。深化中德教育合作示范基地建设。

    三、推进应用型本科高校创新发展与转型升级。召开应用型本科高校联盟工作会议，研究分析新时代新阶段的目标任务和“放管服”背景下提升高校治理结构和治理能力现代化水平等重要议题。制订应用型高水平大学建设标准。按照教育部统一部署，实施“中西部高等教育振兴计划升级版”，推动我省更多本科高校向应用型深度转变，加快应用型高等教育实现内涵式发展。

四、打造高等教育省级质量工程升级版。结合教育部“六卓越一拔尖”2.0版人才计划、一流专业“双万计划”实施，在强化已立项质量工程项目管理和质量监控的基础上，围绕高等教育“双一流”建设和教育教学关键环节的内涵提升，打造我省高等教育省级质量工程升级版。组织全省高校做好第八届高等教育国家级教学成果奖申报工作。结合教育部新一届高等学校教学指导委员会成立，积极做好省级推荐工作，并组建相关省级教学指导委员会。支持高校各类联盟、教指委和专业合作委员会创新开展工作。

    五、深化高校人才培养改革。按照教育部统一部署，实施一流课程“双万计划”，建设“一流本科、一流专业、一流人才”示范引领基地。深化课堂教学改革，落实全过程各环节的规范要求，推进教育教学与信息技术深度融合。加强医教协同和产教协同，深入实施医学教育人才培养改革计划；会同省经信委等部门实施好“新工科”建设计划。组织开好全国本科高校教务处长工作会议（视频）并抓好贯彻落实，同步召开全省本科高校教务处长工作会议。

    拓展高校创新创业教育改革。建立健全国家、省、校三级学科和技能大赛，以及大学生创新创业训练计划项目体系；落实教育部高校创新创业人才培养燎原计划，加强高校双创示范基地和深化创新创业教育改革示范校建设。组织全省第四届“互联网+”大学生创新创业大赛并组团参加全国大赛，探索设立国际赛道。办好教育部“青年红色筑梦之旅”活动（安徽分会场）启动仪式，引导我省高校充分利用当地红色资源，组建大学生创新创业小分队，创新服务当地脱贫攻坚和实施乡村振兴战略。

    六、引导高校调整优化专业结构和理性设置专业。持续发布我省年度本专科专业布局和需求分析报告，出台高校专业设置和调整管理办法，建立健全高校专业设置动态预警和调整机制，强化对高校首次招生专业条件的核查,引导高校围绕地方战略性新兴产业、“三重一创”项目等需求设置专业。推动高校以产业发展需求为导向，进一步优化培养结构，适应经济社会发展对人才的多层次需求。

七、强化人才培养质量保障体系建立。严格执行教育部发布的本科专业类教学质量国家标准，有序推动师范等专业类开展三级认证。组织安徽中医药大学等10所高校接受本科教学工作审核评估，指导安徽外国语学院接受教育部本科教学工作合格评估；开展对已接受评估高校整改工作的督查。持续发布本科教学和高等职业教育质量年度报告。

   八、实施高职教育创新发展。组织开展《高职创新发展行动计划》督查，完善“双月报”制度，开展绩效评价。推进高职院校教学诊断与改进，抓好首批8所高职院校诊改复核。会同省财政厅开展高职院校省级实习实训基地建设项目中期检查。坚持扶优扶强与提升整体保障水平相结合。推进现代学徒制试点工作，深化产教融合、校企合作，推动高等职业教育质量整体提升。深化高职院校分类考试招生改革，扩大考生和招生院校的选择权，构建职业教育多元发展的人才培养立交桥。

九、推进高等学历继续教育改革。创新高等学历继续教育人才培养模式，推进远程化教学模式改革，提高质量、规范发展。实施学分认定和转换工作。加快建设继续教育网络园区，扩大在线开放课程的共建共享，推进开放大学建设。开展高校数字化学习服务中心（函授站）建设与管理改革试点。开展调研，编制高校远继续教育程化教学模式改革及安徽继续教育网络园区建设发展报告”。

十、加强党支部建设。把推进“两学一做”学习教育常态化制度化贯穿于支部建设始终，认真组织开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。落实委厅“五讲五重”要求，切实转变工作作风，提高处室效能。持续“讲转树”，展现新气象，实现新作为。

