关于转发《安徽省教育厅高等教育处2017年工作要点》的通知
教务处发〔2017〕14号
各教学单位:
现将《安徽省教育厅高等教育处2017年工作要点》转发给你们，供参考。 
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安徽省教育厅高等教育处2017年工作要点
2017年，高教处将围绕委厅中心工作，紧扣全面提高人才培养能力这个核心，深化创新创业教育改革，以一流学科专业和高水平大学建设为载体，加大高校学科专业建设和结构调整力度，推动地方本科高校向应用型深度转变，增强高职教育服务支撑发展能力。加快推进以质量提升和服务“五大发展”美好安徽建设为核心的高等教育强省进程。
一、推进一流学科专业和高水平大学建设。落实省政府《一流学科专业与高水平大学建设五年行动计划》（简称“五年行动计划”），推进相关部门按照责任分工抓好年度任务落实。指导有关高校对接国家层面“双一流”建设做好方案制定工作。会同省财政厅等部门委托第三方评估机构，分批分类对原立项建设的高水平大学开展中期检查，根据检查结果确定奖补和列入“五年行动计划”建设高校。
二、实施新一轮高等教育质量提升工程。在对现有质量工程建设项目进行检查和验收的基础上，遴选一批创新创业教育和重大教学改革等方面成果推广应用。按照整体设计、任务驱动、突出重点和绩效优先的原则优化新一轮高等教育质量提升工程项目设置，以抓项目实施推动“五年行动计划”落实。
三、深入推进高校教育教学改革。结合高校专项治理和评估中梳理出的教育教学方面问题，开展专题调研，围绕提升高校人才培养能力、巩固本科教学基础地位、完善协同育人机制和推进信息技术与教育教学深度融合等方面出台相关意见及管理规定。筹备召开全省高校本科教学工作会议。
四、引导高校调整优化专业结构，持续发布年度本专科专业布局分析报告和需求预警，会同相关部门强化分专业招生计划安排审核，实施专业评估。组织国家和省示范（骨干）等高职院校，围绕全省“三重一创”项目建设，主动对接产业发展需求，调整优化专业结构。

    落实教育部《高等学历继续教育专业设置管理办法》。加大对高职院校学历继续教育专业建设指导力度。修订高等职业教育专业设置管理办法。

五、推动地方本科高校向应用型深度转变。深入落实教育部等三部委《关于引导部分地方普通本科高校向应用型转变的指导意见》。推进地方高校向应用型深度转变，加快建成一批直接服务区域发展、支撑产业振兴升级和引领战略性新兴产业发展的高水平应用型大学。深化工程教育改革，推进“新工科”的建设与发展。推进中德教育合作示范基地建设。召开立项建设的应用型高水平大学转型发展推进会。    

六、深化高等学校创新创业教育改革。建立国家、省、校三级学科、技能大赛和大学生创新创业训练计划项目体系。组织全省第三届“互联网+”大学生创新创业大赛并组团参加全国大赛；组织全省高职院校技能大赛和全省信息化教学大赛，并组团参加全国大赛。在省级立项培育的基础上，组织高校申报2017年度国家级大学生创新创业训练计划项目。强化现有训练计划项目检查验收，加快成果推广转化。

七、推进分层分类评估，加快构建一体化质量保障体系。开展9所高校本科教学工作审核评估，做好相关高校本科教学合格评估工作整改。改进高职院校教学质量管理工作，实施3所高校人才培养工作水平评估。推进高职院校教学诊断改进和适应社会需求能力评估工作。组织开展专业认证。持续发布本科教学和高等职业教育质量年度报告。

支持高校各类联盟和合作委员会创新开展工作。

八、推进高职教育创新发展。落实《安徽省高等职业教育创新发展实施方案（2015-2018）》，加强对教育部立项建设项目的检查和评估。完善高职院校分类考试招生制度改革。加强产教融合和校企共建实习实训基地建设。启动省级校企合作实习实训基地建设项目。推进高职院校现代学徒制试点。

    九、加强高校继续教育规范管理，开展学习成果认证、积累与转换试点。完善高校继续教育规范管理相关文件。推进高校函授站向数字化学习服务中心转型升级。拓展安徽继续教育网络园区功能，深化继续教育远程化教学模式改革。开展继续教育学习成果认证、积累与转换试点工作。

十、加强处室自身建设。扎实开展“讲看齐、转作风、树形象”专项行动，结合处室建设和日常工作中实际存在的问题，以实施思想建设、队伍建设、效能建设、廉政建设、制度建设五项提升工程为引领，注重实效，善做善成，切实提升全处同志的干事创业热情、工作能力和服务高校水平。

