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我校召开十一月份教学工作例会

11月29日下午，我校11月份教学工作例会在逸夫楼第一会议室召开。副校长蔡之让，教务处、质评处和各二级学院（部）负责人出席会议，会议由蔡之让主持。

教务处副处长方雪梅重点就期中教学检查和青年教师教案比赛情况向会议做了详细汇报，并就有关工作做了布置。教务处副处长林永对2016年度质量工程项目年度检查及结项和推进2016版人才培养方案编制等两项工作做了安排，还就期末教学管理文件（草案）的具体问题征求了与会人员的意见和建议。

教务处处长李鸿对近期教学工作做了总结和梳理。一是各二级学院（部）要认真总结、梳理本单位2016年在高水平大学建设中的显著成果，特别是“865”方案所涉及的重点建设专业、项目、平台，要对照年度任务书逐项汇报执行情况，在此基础上提炼总结经验与特色，在12月底前将成果汇报上交教务处予以汇总成册。二是认清形势，继续有效推进创新创业教育改革。学校已成功获批安徽省第一批“创业学院”，并在积极申报“国家级双创教育改革示范高校”，同时以“互联网+”创新创业大赛为代表的各项赛事成绩斐然，各教学单位要把教育教学的出发点和落脚点聚焦到2016版人才方案中“三位一体”的人才培养机制上来，着力突出大学生创新精神、创业意识和双创能力培养。三是继续推进2016版人才培养方案修订工作，要着眼于与专业认证指标体系的融合度，着眼于五年后“实基础、强能力、高素质”人才培养目标、各个专业学生能力培养目标的达成度，着眼于对审核评估项目指标的支撑度。四是做好期中教学检查整改工作，期中教学检查告一段落，检查中存在的问题已经反馈。教务处将印发整改通知，各二级学院（部）要针对检查中出现的问题，特别是问题相对较多的实践教学要切实列出整改方案、拿出整改时间，揪住问题不放松，做到持续整改，教务处将对各教学单位整改全过程持续跟踪。五是做好期末教学管理工作，抓好教学进度、抓好教师教风、抓好学生学风等工作，还要配合教务处做好期末四六级考试、计算机考试等考务工作，妥善安排监考人员和考场布置等。

质评处副处长郭焕银就审核评估中几个重点指标的理解向会议做了解释，他还安排了四点工作：一是各二级学院（部）在12月10日前报期中教学信息员反馈整改情况；二是学生信息员跟踪调查教师使用PPT情况的反映已送交各教学单位，各单位要针对具体问题，与相关教师做好交流沟通，实际解决多媒体教学使用不当的情况；三是各二级学院（部）要尽快提交期中学生学习质量评价表；四是各教学单位要抓紧抓好毕业年级学、评、教的测评工作。

在听取教学部门工作总结和安排后，蔡之让就几项重点工作做了布置。第一，高度重视，高质量完成2017年人才招聘工作。各二级学院（部）要专门成立招聘领导小组，早作准备安排，调动各方面资源，严把质量关，把引足人才，引好人才当成学校高水平建设的一项重要工作切实抓好。第二，加强整改，进一步锤炼规范日常管理和各专项教学管理。2017年学校或将成为安徽应用高校联盟轮值主席、未来两到三年学校将完成教育部审核评估和相应整改工作、十三五期间还将完成高水平大学建设并迎接建设评估。这些学校发展中的大事都对教育教学管理提出了高标准、严要求，各教学单位要始终抓住管理促教育、管理出成绩这个线索，把日常教学和各专项教学管理抓紧、抓好、抓出特色。第三，努力培育，让教学成果结出更多硕果。教务处要牵头各教学单位，培育具有创新性、影响力广、示范性强的教学成果项目，做好选题、形成案例、积累材料、积极申报，争取国家级教学成果奖的突破。第四，以学生为中心，高度重视学生信息员的各项教学反馈。把学生摆在学校教育教学的核心位置，做到“教学育人为学生、教学管理为学生、教学服务为学生”，创新教学方法、管理方法，加强学生参与度，提高学生管理校园、建设校园的积极性。第五，抓重要环节，尽早做好2016版人才培养方案修订工作。培养方案修订完善工作要注意吸收教研室主任、专业带头人和校外专家的意见，年底前争取定稿。第六，积极探索，深入推进创新创业教育改革。在学校、学院两个层面开设“双创实验班”，引入管理新机制，培养学生新能力，培育育人新成果。第七，宣传到位，严肃学校考风考纪。省考试院已下发2017年硕士考试违规处理办法，各教学单位在学习此办法基础上，参照《刑法》中对考试违纪的刑责条款，加强对在校学生的考试诚信教育。

       二、我校荣膺安徽省第一批省级创业学院

近日，安徽省人力资源和社会保障厅和安徽省教育厅联合公布了安徽省“第一批省级创业学院”名单，全省共有25所高校入选，宿州学院名列其中，这是我校创新创业工作继获批省首批创新创业示范校、省AA级创业孵化基地之后，再获一大殊荣。

今年8月，安徽省人力资源和社会保障厅、教育厅等六部门联合下发的《关于第一批创业大学和创业学院申报备案的通知》，启动了安徽省第一批创业大学和创业学院申报备案工作，旨在培养大学生的创业意识、创业精神和创业能力，更新创业理念，突出创业实践，建立并完善大学生创业创新工作体系。我校高度重视，立即行动，召开了创业学院申报备案工作筹备会，副校长蔡之让，教务处、校团委、招生就业处、科技处等单位负责人参加会议，制定了我校的“安徽省第一批创业学院申报备案”工作方案，进行了任务分解。在总结我校开展大学生创新创业工作经验的基础上，认真梳理我校开展大学生创新创业工作的措施和优势，确定重点建设工作和任务，撰写申请报告和申报材料。经安徽省人力资源社会保障厅和省教育厅等部门联合对申报材料进行审验，我校顺利通过评审，成为安徽省第一批“省级创业学院”。

我校是省内最早倡导并开展大学生创新创业工作的高校之一。2009年10月即成立了安徽省高校首家大学生校内创业孵化基地—宿州学院大学生创业园，为在校生和毕业生提供自主创业的政策、场地、技术和资金扶持，形成了“创业教育、创业模拟、创业实践”三位一体的创业人才培养新模式。近年来，我校贯彻国家创新驱动战略以及“大众创业、万众创新”的决策部署，深化高等教育综合改革，推动学校学科专业内涵创新发展，把创业教育融入人才培养全过程中，切实提高学生的创业精神、创业意识和创新创业能力。学校依托科研创新训练、学科竞赛、职业技能、创业训练、创业实践等创新创业平台，促进了“创新、创业、创优”三创精神的建设和发展，构筑了“教育、实训、指导、服务”为一体的创业创新工作体系。经过多年的实践与探索，我校创新创业教育工作逐步向规范化、系统化和科学化迈进，构建了一套特色鲜明的大学生创新创业教育体系，有效推动了毕业生更高质量创业就业，开创了我校大学生创业和以创业带动就业工作的新局面。在全校师生的共同努力下，我校创业创新工作取得了丰硕的成果，涌现出一批以“水饺西施”丁娇娇为代表的成功创业典型，受到社会的广泛赞誉和充分肯定。

我校将以此次获授“省级创业学院”为契机，坚持“创新引领创业、创业带动就业”为导向，主动适应经济发展新常态，将创业创新教育融入人才培养全过程；并加快向应用型深度转变，努力实现培养“专业基础实、综合素质高、专业技能强“的应用型人才培养目标，促进学生全面发展，推动学生创业就业，建设人民满意的创业学院。

三、我校参加两岸四地高校教学发展网络2016年会

2016年10月28—30日，由中国科学技术大学教师教学发展中心承办的两岸四地高校教学发展网络（CHED）2016年会在合肥召开，来自两岸四地近两百所高校的650余位一线教师、教育管理者参加了此次会议。我校教务处副处长、教师教学能力发展中心办公室副主任方雪梅等参加了本届年会。

本次年会围绕“目标导向的教育教学与教师发展”主题，通过大会主题发言、前置研修班、教学工作坊、圆桌会议等交流形式，为参会者搭建了一个交流与分享的平台。美国密西根大学教学研究中心主任Matthew Kaplan博士、美国布朗大学教学发展中心主任Mary Wright博士、马萨诸塞大学安姆斯特分校卓越教学与教师发展研究中心主任Gabriela C. Weaver博士、英国普利茅斯大学Debby Cotton教授、香港理工大学教学发展中心总监何淑冰博士、中国科大“万人计划”教学名师程福臻教授等分别在大会上做了特邀报告及主题报告。

我校参会人员积极参与前置研修班和教学工作坊的学习交流，认真聆听主题报告和分会场报告，方雪梅还主持了10月29日晚的教学研究分会场报告，与各高校学者就“信息化时代的教师教学发展”、“教学评价的技术效能分析”等问题展开深入的交流与探讨，加深了对新时期高等学校教育教学和教师发展的理解，为我校教师教学能力发展中心建设提供了新视野和新思路。

我校2016-2017学年度第一学期期中教学检查顺利开展

为进一步规范本科教学管理，提高教学质量，根据本学期教学工作安排，2016年11月2日，我校组织开展了2016-2017学年度第一学期期中教学检查工作，检查工作准备充分、组织到位、开展有序，达到了预期的效果。

学校高度重视本次期中教学检查工作，成立了专门的检查组，由校党委书记陈国龙、校长张莉、副校长蔡之让担任组长，教务处处长李鸿、质评估处处长唐爱华担任副组长。检查组成员包括校教学督导组专家和二级学院（部）教研室主任、实验（实训）室主任。

为做好本次检查工作，检查前教务处专门组织召开期中教学检查预备会议。教务处副处长方雪梅向与会人员详细解读了检查指标体系和评分标准，并对四个专项检组的任务与分工做了安排：第一组，2015-2016学年度第二学期本科课程考核过程管理与档案专项检查；第二组，2016-2017学年度第一学期教学计划执行情况专项检查；第三组，2016-2017学年度第一学期本科教学常规管理工作专项检查；第四组，2015-2016学年度第二学期实习教学归档材料和2016-2017学年第一学期实验（实训）室管理及实验（实训）教学专项检查。

    会上，李鸿就本次教学检查的工作重点和各项要求向与会人员做了详细布署。他指出，教学检查是教学工作的重要内容，旨在全面了解全校教学运行情况，规范教学行为，进一步稳定和提高教学质量。本次期中教学检查总体要求是严格对照教育部本科教学工作审核评估的各项要求做好检查工作，重点是实践教学专项检查，因为实践教学体系是培养应用型人才的关键环节，有着及其重要的作用，必须高度重视。教务处已把审核评估的相关精神和要求融入本次教学检查的内容和考核标准，各检查组成员要认真体会、全面执行、细致检查。他还对检查工作提出几点要求：第一，各检查成员务必踏踏实实、公平公正地对各教学单位的检查内容进行评判，做出详实记录并按照指标给予评分。第二，检查过程中要挖掘出各教学单位在教学管理上有特色的地方，并查看上次检查中存在问题的整改情况。第三，教学检查务求实效，它既是对教学工作的督导，也是对教学工作的诊断，检查的结果要成为下阶段各教学单位加强教学管理水平的重要参考和提高教育教学质量的重要依据。第四，检查结果，特别是反馈意见公布后，各教学单位要扎扎实实逐条逐款落实整改，达到以查促改、以查促管、以查促建。总之，教学检查要“肯定成绩、查漏补缺；发现特色、找准不足”，为下一阶段的本科教学工作审核评估做好积累与准备。

本次教学检查，教务处根据各专业教学具体情况，集中抽调了15个教学院（部）的138份本科（含专升本）教学试卷及相关考试档案和15个教学院（部）的教学管理材料，涵盖了所有专业和各年级的考查及考试试卷，试卷覆盖面广，工作量大；学校还专门安排实验室主任对15个院（部）的教学实验（实训）室进行检查，涵盖了教育实习材料，专业实习材料和课程实习材料及实验（实训）室教学及管理材料的检查。

各检查组成员认真对照检查指标体系和评分标准，仔细翻阅试卷和相关材料，就相关问题与二级学院（部）人员积极沟通，检查工作紧张有序，严谨规范，取得较好成效。

各二级学院（部）认真对待本次检查工作，检查前期，严格按照学校要求组织教研室、实验（实训）室对各项检查内容进行全面系统地梳理检查，完成了自查、自纠工作，形成自查报告，并将自查、自纠完成后的完整材料上报学校教务处。各二级学院（部）在检查当日安排专门人员在现场帮助整理材料，答疑解惑，保障检查工作顺利有序完成。

本次期中教学检查进一步提高了院（部）自我评估能力，加强了各院（部）之间相互学习，增进了教学秘书、教研室主任、实验（实训）室主任和教务员等教学管理人员之间的相互交流，汲取了宝贵的工作经验；强化了各任课教师的责任意识、质量意识；规范了考试材料、考试档案以及教学运行各环节的管理；进一步推动了我校教学建设与改革走向深入，促进了教学和管理质量的不断提升！

我校学生在安徽省第七届师范生教学技能竞赛中获佳绩

2016年11月13日，安徽省第七届高等学校师范生教学技能竞赛在淮南师范学院落下帷幕。我校参赛学生成绩优异，共获得省级一等奖3项、二等奖7项，同时我校也荣获师范生教学技能竞赛“普通组”的团体二等奖。

本次竞赛由安徽省教育厅主办，淮南师范学院承办，共有来自宿州学院、安徽师范大学、淮北师范大学、安庆师范大学、淮南师范学院等29所高校的244名学生参赛。大赛分为“普通组”和“学前组”两个组别，“普通组”竞赛内容由教学设计、课件制作、模拟上课·板书、即席讲演四个项目组成，“学前组” 竞赛内容由教学活动设计和说课、儿童故事讲述、艺术技能展示三个项目组成，旨在促进我省师范生教学能力提升，培养一批具有崇高教育理想、高尚师德、先进教育理念、全面教学能力、现代气息和教师气质的优秀教师，从而促进教师教育行业的健康发展。 
经过激烈角逐，我校体育学院王凡同学获得本次竞赛“普通组”（综合三）一等奖，音乐学院郑冬梅和彭笑语同学获得本次竞赛“学前组”一等奖，文学与传媒学院蔡曼茹、王俊峰、数学与统计学院肖家佩、王萱、环境与测绘工程学院曹颂、外国语学院陈海燕朱立聪等7名同学获得了“普通组”二等奖。

本次竞赛得到我校领导的高度重视，教务处积极组织，周密部署，专门制定了参赛工作方案，成立竞赛指导组和赛务组，经过院级初赛和校级复赛，从全校师范生中遴选出10名优秀选手参加了本次竞赛。在省级赛的备赛过程中，教务处积极选派优秀指导教师，紧紧围绕教学设计、课件制作、模拟上课·板书、即席讲演、儿童故事讲述、艺术技能展示等方面对学生进行分项指导和强化训练，极大地提升了学生的教学技能和教学水平。

本次大赛赛出了我校学子的水平和风格，展现了我校师范生较高的教学能力和综合素养。在颁奖和总结大会上，我校学子良好的精神风貌、扎实的专业技能和较强的综合素质以及科学有效地训练方法得到了组委会和参赛学校的广泛好评。以本次师范生竞赛为契机，我校将进一步深化教师教育改革，不断提高我校师范生的培养水平和质量。

我校2016年“教案评比”和“优秀教案观摩”活动顺利举行

为进一步完善教师教学发展机制，按照《关于开展2016-2017学年度第一学期“教师课堂教学能力提升”活动的通知 》（校教字〔2016〕33号）要求，2016年11月16日下午在东区逸夫楼第一会议室开展校级“教案评比”和“优秀教案观摩”活动，旨在做好新进教师、青年教师教案编写的规范与管理工作，提高教案编写质量，进一步提升新进教师、青年教师课堂教学水平和教学质量。

学校高度重视本次教案评比工作，要求各教学单位对参评教师的教案进行认真指导和遴选，通过初赛共推荐38位教师的教案参加此次校级“教案评比”复赛。

    为本次教案评比的顺利开展，学校教师教学能力发展中心和教务处在评比前专门组织召开了评委预备会，教师教学能力发展中心副主任方雪梅向各位评委详细解读了评比规则，教务处李鸿处长要求各位评审专家严格按照评比要求进行公平、公正的评选。各位评审专家认真评阅每本教案，综合评选出了《食品包装学》、《食品机械与设备》、《毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论》以及《审计案例分析》等一批优秀的教案，活动取得了良好的效果，将新进教师、青年教师教案编写水平提升到一个新的高度。

本次“优秀教案观摩”活动与校级“教案评比”活动同步开展。活动当天, 全校15个院（部）积极组织青年教师现场观摩优秀教案。各位青年教师虚心向教学一线的专家、教授学习课堂教学及教案编写的宝贵经验，他们或翻阅参评教师的教案，或与各位专家、教授们热情的交流研讨，“评”中“研”、“观”中“学”，达到了“以评促教、以评促研”的目的，使“教案评比”活动成为提高青年教师课堂教学质量的重要方式。

通过本次校级“教案评比”和“优秀教案观摩”活动的开展，规范了课堂教学，有效提高了新进教师、青年教师的教案编写水平和质量。

 

 

数学与统计学院教师参加安徽省数学会2016年学术年会

由安徽省数学会主办、巢湖学院承办的安徽省数学会2016年学术年会于10月28至30日在巢湖学院顺利召开。来自安徽省32 所高校、11个地市中学近300名专家和教师代表参加会议。数学与统计学院院长宁群教授、总支书记芦伟教授、孙善辉、刘兆鹏等一行四人应邀参会。

会议邀请了中国科学院院士张平文教授,北京师范大学王凤雨教授，上海交通大学章璞教授，安徽省数学会理事长、中国科学技术大学叶向东教授，安徽省数学会秘书长、中国科学技术大学陈发来教授安徽省数学会副理事长杨世国教授、杜先能教授、胡森教授、孙国政教授等10多位省内外专家学者做学术报告。

本次年会分三个专题进行了分组报告与研讨。宁群教授参加了代数、几何与组合数学专题研讨；芦伟教授参加了大学数学基础课程建设专题研讨；孙善辉、刘兆鹏参加了概率统计专题研讨。本次年会为安徽省数学教育、科研工作者提供了一个很好的研讨交流平台，数学与统计学院教师的参会，促进了宿州学院数学学科与省内兄弟高校的交流，也将为数统学院大学数学课程建设拓展思路、提供经验；对推动数学学科教育教学改革和发展也将产生积极的意义。

生工学院召开2017届毕业生实习就业动员会

11月3日上午，生物食品与工程学院2017届毕业生实习就业动员会在工科楼招聘大厅召开，院长高贵珍、实习实训中心主任王海潮、毕业班班主任（辅导员）、2017届全体毕业生参加了动员会，动员会由党总支副书记赵亮主持。

高贵珍首先作动员讲话，强调毕业生分专业实习是人才培养方案规定必须完成的实践教学环节，所有学生必须参加，并且完成8至12周的实习任务，同时按照要求填写专业实习手册，才能获得实习学分，顺利毕业。高贵珍提出五点要求，一是要端正实习态度，按照专业实习的要求和规定周数，完成实习任务；二是要严格遵守实习企业的规章制度，服从实习单位的安排，严格保守企业的商业机密；三是尊重实习单位指导人员及相关工作人员；四是要保持信息畅通，实习期间保持与辅导员（班主任）、实习指导老师、同学之间等信息畅通，及时向指导老师汇报实习情况；五是要展示宿州学院学子的优秀素质，给实习单位留下良好印象。

会上，王海潮对实习单位安排、实习手册填写要求、实习评价方式等方面的内容做了具体介绍，强调毕业实习相关材料必须做到真实、规范，能够反映专业实习的进程和成效。

最后，赵亮对实习动员会做出总结，要求毕业生珍惜和重视此次实习机会，严格遵守实习纪律，通过实习验证专业知识，提升专业技能，顺利完成实习任务。在实习期间充分发挥自己的才能，给企业留下深刻印象，获得较好的就业机会。

生工学院2017届毕业生期末考试已近结束，将在近期组织开展赴合作企业专业实习相关事宜，预祝同学们实习顺利。

体育学院召开教学信息员会议

为了进一步加强教学质量监控，及时掌握教学运行动态，11月8日中午体育学院在206教室召开2016-2017（1）期中教学信息员会议。院长助理白明、教学秘书陈冲老师及各教研室主任出席了会议，听取了10个教学班教学信息员对教学情况的意见与建议。 
会上,各班级教学信息员积极发言，对授课老师在教学方法和内容方面、教学安排、教学效果等方面提出了建议意见，对教学设备的使用以及宿舍卫生、用水、用电等问题表达了班级同学的看法。 
    针对反映的意见及建议，白明一一做了回答同时表示：针对教学方面的问题会及时与代课老师沟通，优化教学结构，完善教学设备，切实保障教学效果；针对宿舍诸问题将会与后勤服务公司方面联系，努力将信息渠道打通，为同学们提供优质、畅通的服务。
 本次会议的召开，进一步明确了教学信息员的工作职责，对学院教学质量的提高具有积极意义。

思政部2016年新进青年教师教案评比圆满落幕

为进一步积累教学经验，不断提高业务素质，促进教学质量和教学水平的不断提高， 思政部2016年新进青年教师教案评比从最初任务布置、教研室动员到专家评比，历经两个月，于2016年10月26日圆满落下帷幕。青年教师张玉霞荣获一等奖，谷玉叶荣获二等奖。
 2位青年教师根据比赛要求，在导师的指导下，认真编写教案，积极准备，教学内容做了较为详尽的表达，较为充分地体现了教师对教学过程的设计，编写的教案符合教学大纲和人才培养目标的要求，内容按在详细、充实，富有思想性、科学性、逻辑性、先进性，设计合理，结构严谨，充分展示了新进青年教师较高的整体素质和扎实过硬的外语教学水平。 
此次评比也得到部领导的高度重视，组织有经验的老师进行指导，也为青年教师相互学习搭建了很好的交流平台。通过青年教师教案评比，对我部教师队伍和学术梯队建设起到了极大的推动作用，为青年教师教学水平提高，使其成为教学科研骨干力量打下坚实的基础。

管理工程学院召开15旅游管理班专业见习动员会

按照培养方案的要求，15旅游管理班将在2016年11月14日至11月25日为期两周的专业见习和专业拓展训练。为贯彻管理工程学院打造素质人才的办学理念，激发同学们的见习热情，营造良好的见习氛围。2016年10月10日上午11点，管理工程学院15旅游管理班在东教A508召开专业见习动员会。院长吴玲、15旅游管理班辅导员徐敬亮以及专业教师陈鹏参与了本次会议。

本次专业见习得到了学院的高度重视，学院成立见习领导小组，制定见习管理制度及本次见习的实施方案。在会上，徐敬亮老师对整个见习流程作了详尽的介绍。他指出，见习过程要时刻关注天气和安全问题，留心身边的一切事物，将专业知识与专业见习相结合，达到最好的见习效果。其次，陈鹏老师就专业见习的目的、要求等问题发表了讲话，他明确了理论与实践相结合的见习目的，要求学生严明实习纪律、规范实习管理，并从安全见习等方面作了新的要求。

吴玲院长就本次见习动员会发表了总结性发言。吴院长强调此次见习是完成教学的重要环节，是获得知识、掌握技能的重要枢纽。她要求同学们在见习过程中遵守纪律，注意见习安全，牢固树立“安全第一”的思想，并鼓励学生在外要不断提高个人综合素质，注意言行举止，努力维护学院的良好形象，提高学院的美誉。最后，吴院长预祝15旅游管理班本次见习圆满成功，并从中有所学习，有所收获。

本次见习动员会对15旅游管理班的见习具有重要的指导意义，使同学们认清了见习要求，明确了见习目标，对见习过程中可能存在的问题有了深刻的认识。体现了管理学院重视学生发展，也为管理工程学院培养高素质、强技能人才奠定了坚实的基础。      

中山大学彭华教授莅临环测学院作学术报告

15日下午，中山大学博士生导师彭华教授应环境与测绘学院邀请，为环测学院师生作了一场题为“中国丹霞到世界丹霞——概念·研究·历程·保护与利用”的学术报告。

在报告会上，彭华教授以丰富的图片、生动的语言就丹霞地貌、丹霞地貌研究简介、中国丹霞申遗历程、中国丹霞申遗的意义、保护利用与可持续发展等五个方面向同学们作了一场精彩的学术报告。

彭华为中山大学地理科学与规划学院教授，博士生导师；享受国务院“政府特殊津贴”专家。兼任：国际地貌学家协会丹霞地貌工作组主席，中国地理学会红层与丹霞研究分会主任，全国丹霞地貌旅游开发研究会理事长；国家住建部世界遗产专家委员会委员；中国丹霞世界遗产专家委员会主任。
     彭华教授是我国大旅游思想的创立者和践行者，在旅游开发和旅游规划等理论与应用研究方面，取得了大量创新意义显著的新成果。是当代国内著名的务实型、开拓型、复合型的旅游规划设计专家。成功主持了南方六省“中国丹霞”联合申报世界遗产，获广东省人民政府记一等功，江西、浙江、福建等省政府特别贡献奖，六省联合申遗领导小组杰出贡献奖。

化学文化节之化学实验技能大赛圆满落幕

11月16日中午，由宿州学院共青团主办、化学化工学院承办的化学文化节之实验技能大赛总决赛在实验楼A412正式开始。本次比赛邀请了化学化工学院李雪莲、秦苗、张娜、张萍花四位老师担任评委。

决赛分为专业组和非专业组。比赛中，选手们操作娴熟，动作细腻，不管是试剂的量取还是仪器的使用都非常规范。实验操作中，他们大都能够正确配制化学试剂，规范操作实验步骤，记录、处理实验数据。评委老师严格按照评分标准对参赛选手进行公平公正的评分，以确保比赛的严谨。此次比赛的最终成绩将在化工院微信公布，敬请期待。

化学实验技能大赛不仅能够提高同学们的操作能力，让更多的同学了解化学、支持化学、热爱化学。同时也推动了化学化工学院人才培养模式的创新。

经管学院教师参加全国高校以学生能力为核心的教学专题研讨会

2016年11月18-20日, “全国高校以学生能力为核心的课堂教学改革暨成果导向教学实务操作专题研修班” 在杭州举行。经济管理学院宁青青、徐旭两位老师参加了学习、研讨。

此次研修班的内容主要包括：成果导向教育教学方法概述，从以知识导向为主的教育转变为以学生能力培养为导向的教育，成果导向教学方法-创意教学实例，创新教学的理念及其实际操作以及创意教学实务操作等。

此次研修班由中山大学王金发教授主讲。王教授以“站讲台”为题，从教师的道与术，构建学生的能力体系以及探索“三位一体”的培养模式三个层面，将自己的亲身经历与教学经验与大家分享，深入浅出的阐述了如何开展以学生能力为核心的课堂教学改革与成果导向教学实务操作，使参与学习的教师对新时代如何教书育人有了新的认识，对教师职业与教学事业有了新的思考和更全面深入的理解，受益匪浅。


本科生培养环节如何凸显“双创”

日前，以“创—无止境，展—望未来”为主题的第九届全国大学生创新创业年会在厦门大学举办。

 本届年会创新性地采用分区域、分领域、分学科及分主题举办的新机制，进行了国家级大学生双创训练计划（以下简称国创计划）与中国“互联网+”大学生创新创业大赛的衔接方案；校企协同开展大学生创新创业训练计划的新机制；引导大学生创新创业训练计划项目（以下简称大创项目）走向技术化、产品化、商业化和产业化等方案的研究。并借此将大学生双创训练计划内伸外延至本科人才培养体系以及创业项目选育、孵化和初创等环节中。

 创新创业，对于大学生来说，究竟是一场充满激情的拼搏之路，还是一场花式“受虐”？这取决于社会各界如何培育大学生创新创业的土壤。

 教育部高教司司长张大良指出，目前高教双创工作呈现“三游”之态，即上游—双创教育改革；中游—国家级大学生创新创业训练计划；下游—中国“互联网+”大学生创新创业大赛。此“三游”蕴含了双创之孕育到收获的过程：从作品到产品再到市场落地。下一步，在全面深化双创教育改革的同时，要进一步全面覆盖中游，最终实现大学生双创成果的全面转化。

    国创计划要消除“省级肠梗阻”

     开幕式现场，447个遴选出的大创项目展示台前热闹非凡。

  “你们的项目调研如何能在更大范围内有效展开？”“我们正尝试用网络平台扩大调研范围，同时，在一些乡村也进行了相关探索。”在广西医科大学展台，该校药物化学专业学生朱秋莲正在回答评委西北工业大学副校长万小朋的问题，她是“南宁市抗感凉茶中非法添加对乙酰氨基酚的调查及检测”项目的负责人。

 在此次年会上，还同时举办了大学生创新学术年会及大创项目推介等活动，作为大学生双创优秀成果展示平台和产教融合纽带。

 实际上，教育部在2012年就已开始实施主要针对本科生的国创计划，并已确立国家、省区市及学校的三级管理机制，成立“国家级大学生创新创业训练计划省级协作组”负责省内国创计划实施工作。

  然而，从近年来各省区市参赛项目数量和质量以及实践效果等方面来看，一些省级教育厅及省级协作组并未很好地发挥作用，出现省级“肠梗阻现象”，如：某些省教育厅重视程度不够，无标准项目遴选、评审及管理机制，导致“国创”知名度不高。甚至，一些省级协作组成员形同虚设。

 “因为区域双创氛围不够浓厚，导致一些高等院校对双创教育并不重视，很难留住相关人才，引进人才难上加难。”四川省雅安市副市长赵京东不久前在介绍雅安市“双创”工作时，愁容难舒。

  由此看来，这些问题已成为国创计划规模化推进、链条化发展、体系化改革、深入化实施及全面化发展路上的绊脚石。

 “要指导省级进行创新创业支撑平台建设与管理，搭建省级大学生创新创业教育交流平台，形成三级联动管理体系的评价机制，进而充分调动省区市的‘中枢神经’作用。”厦门大学教务处副处长谢火木建言。

 此外，督促相关部门实施全过程质量管理，重点解决省级层面质量提升问题，把好“入口关”，也要抓好“过程关”成为推进国创计划的重点。

 “可建立全国大创项目平台及大数据分析平台，为省级双创工作评价做好数据准备工作，定期实施工作评价和向公众公布分析报告，既方便集各省双创工作于一体，又能在无形中形成省级间相互比较的平台，相促进，共发展。”参加研讨的专家达成了一定共识。

 双创教育和专业教育“拧成一股绳”

 通常，人们会认为理工科高校更易出双创人才，但复旦大学教务处处长徐雷有着不同见解：“复旦大学是文理综合性高校，却成就了许多成功的创新创业者。这些创业者中又以文科生为众。如，复星国际董事长郭广昌是学哲学的，绿地控股股份有限公司独董吴晓波是学新闻的。”

  这些能够引领行业发展和进步的创新创业者是如何产生的？

 徐雷的思考极具借鉴意义：“复旦大学始终坚持把通识教育视作双创教育基础。好的通识教育可以帮助学生树立好人格，好品味，让学生学会思辨和表达。通识教育与专业教育相结合，也就是文化与技术的结合，伟大创意也借此产生。”

  “学校的众创空间使用的智能门禁管理系统就是我们团队研发的。”海锚创始人，南京大学电子科学与工程学院本科生钱若晨说。

  创意，首先来自专业兴趣。“我喜欢研究电子科技，经常浏览与专业相关书籍，看得多了，想法也就有了。”钱若晨坚定创业想法后，会挑选与创业有关的课程进行研修，目的就是能在专业课基础上进行辅助创新。

   “专业教育和双创教育并不矛盾，两者不应该成为‘两张皮’。要从培养什么人和怎样培养人的根本上，对人才培养进行顶层设计。”南京大学教务处处长邵进介绍，南京大学设置多层次和多类型双创课程，在创业教育方面，开设“创业平台课程”“行业课程”，还在专业课程中融入就业创业相关内容的“嵌入式专业课程”。

 由此看来，把国创计划融入本科生培养体系中，修订专业人才培养方案，健全创新创业教育课程势在必行。

 但是，双创教育并非完全鼓励所有大学生创业，而是培育大学生具有创新精神和企业家精神。因此，与会专家认为，在课程设置上，可以采用分层次教学法：低年级开设能启迪创造性思维、创新方法及创新创业管理等课程；而面向有创业意愿的学生则开设“互联网+”创新创业、商业模式设计及创业沙盘模拟等实训实战课程，满足不同层级不同需求，逐渐探索“专业+创新创业”相融合的双创教育课程体系，实现专业课程与双创教育的交叉、渗透与融合。

 如此，创新创业教育和专业教育“两张皮”才能拧成“一股绳”，实现水乳交融。

 4天时间，张强从甘肃到陕西，再到四川，行程达几千公里；作了3场双创辅导能力培训，共计上千名师生参与。“双创教育的跨省和跨高校传播，是秉承了多学科对话的开放性思维模式，也是必然发展趋势。我们针对不同地区高校不同层面的双创教育问题，进行教育教学理论和实践探索，助推双创教育形成开放共享的生态圈。”全国大学生创新创业投资服务联盟副秘书长张强表示。

 如何为双创教育提供更多优秀素材？吉林省教育厅高教处处长宋辉建言：“创建双创教育课程优质资源库，并将典型大学生双创案例作为一项重要内容，以项目代入法让大学生更乐于接受双创教育。”

“要加强双创教育通识课程和优质课程信息化建设，推出和推广双创在线开放课程，推行线上线下相结合的混合式教学模式，建立双创在线开放课程学习认证和学分认定制度。”教育部高教司理工处调研员侯永峰认为。

  创新能力培养需要利己利他的协同

    “我现在每天接触的大学生项目非常多，但坦率地说，很多项目缺乏创新。”著名天使投资人俞敏洪犀利地指出。

 实际上，双创教育与双创大赛重在激发大学生创新潜力。特别是在以创新为驱动的国家发展战略背景下，建立技术创新、产品创新及商业创新等多维度创新认知体系尤为重要。

 因此，除在双创课程上发力外，还要在新的维度加强探索和实践。

 一方面，需要教师在课程内容上引入精益创新和精益创业的国际领先的创新思维及创新方法体系。另一方面，校企要更加深度合作，由优秀企业家和成功者作为“驻地导师”“兼职教授”等，对大创项目进行商业创新等指导。

  “过去我们讲教师要做好本职工作是指教好课做好科研。如今，在全面深化双创教育背景下，不少教师需要在学科交叉领域获得全面评价。”中国高校创新创业教育联盟秘书长，清华大学长江学者孙宏斌认为，允许并支持教师在完成本职工作的基础上“不务正业”，投入交叉学科人才培养的探索中，不失为扩充双创导师队伍的有效途径。

   “实施‘双师型’教师培养制度，选派教师参加双创师资培训，鼓励教师到行业企业挂职锻炼。”宁夏大学教师夏雪花的需求也是高校众多基层教师的需求。

可以说，随着企业进校指导模式深化，校企合资资助大创项目的形式也逐渐兴起。

 截至2016年10月，西北工业大学共获批399项国家级大创项目，其中有5个项目与西安美术学院联合开展，充分结合两校的学科优势，实现两校师生在工程研发及艺术设计等方面的交叉融合与优势互补。而更多的项目是与企业联合资助的大创项目。例如与美国Danale（达纳莱）公司联合资助学生开展“物联网联动规则引擎”项目，企业按照1∶1配套经费，共享项目成果的知识产权。

  “建议国家对校际及校企大创项目支持经费增加50%，学校按1∶1配套。鼓励企业设置项目基金，进行联合资助。并根据相关制度，明确大创项目中学校、企业和学生三方责权利的问题。”西北工业大学副校长万小朋表示，学校将会优先保障校企合作类项目场地需求，逐步建立“训练—选育—孵化—初创”全链条双创教育模式。

    双创教育红红火火，我们是否需要更加理性认知双创教育本质？中国人民大学副校长洪大用认为，双创教育的本质是育人兴国，其要义在于增强学生学习真知识、发现真问题、开展真研究以及提出真见解等能力，特别是在双创项目指导过程中，注重引导学生整合知识、内化知识、运用知识以及自我学习，培养持续搜寻、发现和创新知识的能力。

    “随着国家深入实施创新驱动发展、‘中国制造2025’‘互联网+’等重大战略，以新技术、新业态、新模式及新产业为代表的新经济蓬勃发展，急须大批双创人才，助力经济提质、增效与升级。”教育部高教司理工处处长吴爱华期望高校、企业及创投机构紧密合作，集众智、汇众力，协同培养更多的双创人才。

来源：中国教育新闻网-《中国教育》报  作者：李薇薇


2016年11月2日，我校2016-2017学年度第一学期期中教学检查顺利开展。
2016年11月13日，我校学生在安徽省第七届师范生教学技能竞赛中获佳绩。
2016年11月16日，我校2016年“教案评比”和“优秀教案观摩”活动顺利举行。
2016年11月29日，我校召开十一月份教学工作例会。
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