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我校在安徽省第二届应用型本科高校联盟青年教师教学竞赛中再创佳绩

5月19日至20日，由安徽省应用型本科高校联盟主办，淮南师范学院承办的安徽省应用型本科高校联盟第二届青年教师教学竞赛在淮南师范学院泉山校区顺利举行。我校经过选拔，选派文传学院青年教师张琳、数统学院青年教师王晶晶、机电学院青年教师冯浩参加比赛。他们积极准备、沉着应战，最终张琳荣获文科组二等奖、王晶晶荣获理科组一等奖、冯浩荣获得工科组一等奖，其中，冯浩更是得到工科组专家评委的一致高度评价，竞赛成绩在工科组所有选手中勇夺第一名！
两年一届的安徽省应用型本科高校联盟青年教师教学竞赛，今年已是第二届。本届联盟青教赛在淮南师范学院举行，共吸引了来自全省20所高校，59名青年教师分文科、理科和工科三组参加了本次竞赛。
竞赛开幕式在淮南师范学院知明湖学术报告厅举行，由淮南师范学院教务处处长朱其永主持。淮南师范学院党委副书记、校长曹杰旺在开幕式上致欢迎辞，代表全校师生对参加大赛的各位评委和老师表示热烈欢迎和衷心感谢。并介绍了学校的基本情况、近年来的发展成绩。他希望联盟多开展此类活动，形成更加浓厚的重视教学、研究教学的环境和氛围。
安徽省应用型本科高校联盟2017年度轮值主席单位我校教务处处长李鸿教授代表联盟，对淮南师范学院承办本次比赛表示衷心的感谢。李鸿指出，竞赛是教师相互交流、相互展示的平台，也是不断成长的平台。他希望各位参赛教师充分展示才能和风貌，取长补短、相互提高，也期望青年教师以习近平总书记提出的要做“有理想信念、有道德情操、有扎实知识、有仁爱之心”的好老师为标准，学为人师，行为世范。
开幕式后，竞赛分文科、理科和工科三个组别同时进行，来自省内各高校的21名专家担任评委。竞赛包括“教学设计”、“课堂教学”两个环节，各参赛队严格遵守本次竞赛的各项规则，积极支持和配合竞赛组的各项工作，参赛教师在赛事中精神饱满，发挥优异，全面展示了我省应用型本科高校青年教师的教育教学水平。
比赛结束后，各组评委组长对参赛教师的表现进行了精彩的点评，并当场宣布了比赛结果。
首届比赛中我校荣获一、二、三等奖各一名，在所有参赛队伍中成绩优异。本届比赛我校成绩更上层楼，获得两名一等奖、一名二等奖，我校青年教师所展现的高水平教学能力得到了其他参赛队伍一致认可和尊敬。青年教师在全省教学竞赛中展露头角，这与他们自身刻苦努力，狠练教学内功密不可分；这与教务处、二级学院积极指导、紧密配合密不可分；这与学校重视教学中心地位，不断加大教学环节的考核力度密不可分。
近年来，围绕教学工作总体思路，结合我校应用型人才培养的教学实际，学校在完善“两大教学体系”过程中日见成效。首先是完善日常教学保障体系，各相关部门和单位在开展工作时，自觉确保教学工作的中心地位，自觉坚持“服务于教学”和“有利于教学”的工作原则，任何情况下都不做有碍教学的事；其次是完善教学质量规范体系，学校结合人才培养目标，做好宏观和微观两方面教学材料规范化建设。宏观方面做好“四规划两标准”的研制；微观方面做好“三纲两书两册”的编制，既注意对优良传统的承续，强化规范；又能及时应对高等教育发展的新形势、新变化做出适当调整，力求创新、逐步形成自身特色。
“风起于青萍之末，浪成于微澜之间”。没有各部门通力协作，教学中心地位就是空话。没有标准和规范，教学质量就落不到实处。青年教师正是在这样重视教学、服务教学的环境与氛围中快速成长。青春的集结号已经吹响，学校在建设地方应用型高水平大学的道路上一定能谱写更多奋力前行的青春之歌！

“安徽省第二届应用型本科高校联盟青年教师教学竞赛”宿州学院选拔赛顺利举行

2017年5月10日，“安徽省第二届应用型本科高校联盟青年教师教学竞赛”宿州学院选拔赛顺利举行。本次选拔赛按学科分设文科组、理科组、工科组三个组别，参赛选手均经过各二级学院严格审查，是学校各届“青年教师教学比赛”、“微课教学竞赛”、“说课竞赛”一等奖、二等奖获得者，共有13名选手参加本次校级选拔赛。

5月10日中午13:00，在逸夫楼B楼105教室召开了赛前评委预备会议，教务处处长李鸿主持会议，副处长方雪梅介绍了评委及评分要求。李鸿指出，本次比赛作为“安徽省第二届应用型本科高校联盟青年教师教学竞赛”的赛前选拔赛，应遵照《关于举办“安徽省第二届应用型本科高校联盟青年教师教学竞赛”的通知》精神，以“安徽省第二届应用型本科高校联盟青年教师教学竞赛”评价体系为标准，同时要突出我校应用型高水平大学的办学要求，以本次选拔赛为契机，提高我校青年教师的教学水平，评委们要认真对照评价指标体系，认真研读，公平评判，确保比赛的公平公正，创造良好的比赛氛围，以展现选手的真实教学水平，把优秀的选手选拔出来，代表我校参加竞赛，展现我校教师的风采！

随后，选拔赛正式开始。教务处处长李鸿教授深入到微课教学课堂，观摩了参赛选手精彩的课堂教学和精美的教学设计。经过激烈角逐，最终文科组文学与传媒学院的张琳老师，理科组数学与统计学院的王晶晶老师，工科组机械与电子工程学院的冯浩老师脱颖而出，将代表学校参加安徽省第二届应用型本科高校联盟青年教师教学竞赛。
本次选拔赛，给青年教师提供了一个教学交流的平台，有效的提高了青年教师的教学水平，取得了良好的效果。

宿州学院第七届青年教师教学比赛顺利举行

2017年5月6日，我校隆重举行了第七届“青年教师教学比赛”决赛。在学校领导的高度重视下，经过周密的布置，由院初赛产生的40名选手顺利进入第七届“青年教师教学比赛”决赛，经过参赛选手激烈而精彩的角逐和评委公平公正的评分，一批优秀的青年教师脱颖而出，决赛共评出了一等奖2名，二等奖4名，三等奖6名。

为确保本届“青年教师教学比赛”决赛工作的顺利开展，学校成立了专门的比赛委员会，由校长张莉教授、副校长蔡之让教授、教务处长李鸿教授担任决赛总负责人，教务处、工会、人事处、教学质量管理与评估处等有关职能部门负责人全程参与决赛过程。
比赛正式开始前，召开了决赛工作预备会，教务处方雪梅副处长介绍了比赛的分组情况和评分要求，李鸿处长针对决赛提出了具体要求，第一，决赛授课要抓住“微课授课”的形式，将课堂教学的全部内容浓缩体现；第二，各二级学院要积极组织新入伍的青年教师观摩学习，汲取优秀的教学经验，不断提升自身的课堂教学质量和教学水平。蔡之让副校长对本次决赛提出了几点要求，他指出：一是要求评委们要仔细研读指标体系，同时要按照学校应用型人才培养的角度出发，展现参赛选手的真实水平，赛出高度！二是选拔进入决赛的选手都是各二级学院的优秀选手，各院组织本单位青年教师观摩学习，比较切磋，悉心体会，不断提高教学水平。
5月6日上午9点，宿州学院“第七届青年教师教学比赛”正式拉开帷幕，文科组和理工科组分两组同时进行。在理工科组，参赛教师们能够有效的利用多媒体技术和专业化的教学软件，同时结合典型案例，将抽象的原理和现代技术以动态的形式直观地显示出来，实现了逻辑思维与形象思维的有机结合，其中《信号与系统》、《高等数学》、《机械制图与CAD》、《测量学》、《食品工艺学》等课程教学跃然而出，教师们深厚的理论功底、精湛的教学技能、声情并茂的教学展示，赢得了专家评委及观摩师生的声声赞许。文科组决赛中的《新闻评论》、《马克思主义基本原理》、《餐饮服务与管理》、《旅游地理学》、《形体礼仪训练》等课程教学更是别开生面，参赛选手们以严谨的思维、精炼的语言、独特的教学设计和启发式、参与式、讨论式的教学方法，使得课堂教学气氛极其活跃，收到了理想的教学效果。整个比赛过程体现出了青年教师们对应用型本科高校教育教学规律、教学模式和方法的积极探索，达到了预期效果。

各二级学院高度重视本届青年教师教学比赛工作，将其作为本单位“青年教师教学能力提升活动”的内容之一，深入开展决赛前的教学观摩、评议活动，不断提升参赛青年教师的教学技能和教学水平。教务处等职能部门精心筹划，积极做好组织实施工作。包括：召开评委预备会、精心排定竞赛日程、设计决赛各类评分表、安排现场摄影等，每一环节都能及时落实到位，为比赛的顺利进行创造了良好的环境和条件。同时，第七届“青年教师教学比赛”决赛与课堂教学观摩活动同步进行，各二级学院的青年教师们积极参加了本单位参赛教师决赛课程的观摩学习，达到了“以赛促教”、“以赛促研”的目的。

 

 

信息工程学院召开5月份教学工作例会

2017年5月25日，信息工程学院在工B315会议室召开5月份教学工作例会。会议由信息工程学院院长宋启祥主持，全体教职工参加了本次会议。

吴孝银副院长布置了近期工作相关事宜及暑假课程建设工作。
一、期末相关工作。临近期末，吴院长要求各位教师一定要认真出期末试卷，并注意A/B卷及答案的重复率小于30%，成绩分布要呈正态分布。
二、期末教学检查。下周五学院进行期末教学检查，主要检查本学期所有课程的教案、作业及批改情况、教学大纲、平时考核登记表、听课记录。请各教研室主任填好听课记录统计表，保证本专业所有课程都要覆盖。
三、教学工作量计算。本学期接近尾声，各位教师要按照学院群中所发的《教学工作量计算注意事项》认真填写计算本学期的教学工作量，注意时间节点按时上交。
四、“三纲两书两册”的编写工作。各专业课程建设要安排专人负责，各负责人要成立课程组共同研讨课程内容，严格按照课程标准编制理论课教学大纲、实验实训课教学大纲以及实习教学大纲；编写实验指导书、实训指导书和毕业实习过程管理手册、毕业设计过程管理手册。
院长宋启祥重点布置了招生宣传以及各专业简介的修改更新工作，对2018届毕业实训安排和农业生态大数据实验室的建设以及怎样与地方沟通合作都提出了建设性的意见和建议。宋启祥最后强调了暑期由我院承办的安徽省高校物联网应用创新大赛和安徽省数据科学与大数据技术专业建设研讨会将在宿州学院召开，要谨慎认真做好各项筹备工作，保证这两项大会的顺利进行！

生工学院翟科峰副教授作“防治深静脉血栓候选药物的发现及其功能研究”学术讲座

生工学院翟科峰副教授于2017年5月24日下午13:00在东区实验楼A310教室举办题为“防治深静脉血栓候选药物的发现及其功能研究”的学术报告。

翟科峰副教授首先介绍了深静脉血栓的危害、发病情况及其病理机制，并结合自己前期研究阐释了NMMHC IIA蛋白是防治深静脉血栓的功能靶标。然后以NMMHC IIA为靶点，对天然麦冬皂苷类成分进行遴选，重点介绍了D39防治深静脉血栓的功能及作用机制，为其成为候选药物提供科学的实验依据。

此次讲座，使学生对深静脉血栓有所了解，也对疾病功能靶标的发现及候选药物的遴选策略有了一定得了解，同时也系统的学习如何发现问题及解决问题的方法，为以后学习和科研奠定了基础，激发学生学习研究的兴趣。

化学化工学院2017届本科毕业生论文（设计）第一轮答辩工作圆满落下帷幕

5月20日，化学化工学院2017届本科毕业生论文（设计）第一轮答辩工作落下帷幕。2017届本科毕业生共计183人参加了第一轮答辩，此次答辩分为7个小组，21名专业教师参加了本次答辩工作。

    为有效提高答辩各项工作质量，保证毕业论文（设计）答辩的顺利完成，化学化工学院采取多种措施，有效保证学生毕业论文（设计）的质量。为此学院制定了答辩工作方案，并于5月17日召开了毕业论文专题工作会议和毕业论文答辩工作安排、答辩秘书培训会议，部署具体工作，要求师生高度重视，做好毕业论文（设计）工作。

本次本科毕业论文（设计）答辩分为两个环节。首先同学们分别从自己课题的研究的目的、实验设计、内容、结果与讨论、成果与意义等方面进行系统全面的阐述。接着，答辩组老师针对学生的毕业论文（设计）提出问题，由学生现场回答，答辩老师对同学毕业论文(设计)的不足之处提出合理的建议。此次答辩，毕业生准备充分，认真汇报论文（设计）研究内容，展示论文（设计）研究成果，通过相关专业知识提问，考察学生的专业综合能力。

毕业论文（设计）是人才培养的一个重要环节，是检验学生综合素质与实践创新能力的有效途径。答辩工作主要考察学生对基本理论、研究方法的掌握程度以及独立实践和综合分析能力，为毕业生的进一步发展奠定良好基础。

新加坡国立大学储德林教授到数统学院讲学

05月19日，在教学楼B208教室，新加坡国立大学数学系储德林教授应邀为数学与统计学院师生作学术报告，报告由数学与统计学院院长宁群教授主持。储德林教授作了题为“大数据正则增量线性判别分析的最小二乘方法”的学术报告。

储德林教授从高维度数据增量问题，大数据增量分析开讲，该情况下，当有新增的样本数据时，传统方法会从头重新算起，效率极低。为克服这个问题，提出了一个新的增量算法（IRLS）用于计算正则最小二乘问题（RLS）。作为一个直接应用，介绍了大数据的有监督降维并探讨了线性判别分析(LDA)。给出一批新的与正则最小二乘问题紧密相关的线性判别分析模型，运用所提出的增量算法，发展了一个新的增量线性判别分析法。数统学院统计学专业教师和高年级学生认真听取了报告，并就新加坡研究生招生相关问题与储德林教授进行了深入交流。

报告会后，储德林教授与统计学专业教师座谈，就统计学学科的前沿和未来发展方向，进行了深入细致的探讨。此次讲座为数统学院师生开拓了国际视野，拓展了统计学专业的研究方向。

管理学院进行酒店前厅模拟情景剧大赛实训周活动

按照管理学院酒店管理专业集中实践周教学安排，为进一步巩固专业理论知识、拓展学生视野、提高社会实践能力和创新人才培养方式，2015级酒店管理本科班于5月8日—5月19日开展酒店前厅模拟情景剧大赛实训周活动。

5月8日开始，第一周要求实训内容包括前厅预定预定、接待服务的工作流程、前厅服务礼仪、处理和接受宾客投诉的技巧等。第二周，酒店管理班分为八个小组，每个小组编排情景剧，要求选取和酒店前厅工作岗位相关的，如前厅预定员、前厅接待员、门童、行李员、电话总机等，要求自选剧情进行角色扮演，并拍摄情景剧视频，制作VCR，形成最后的前厅模拟情景剧大赛作品。5月18日上午，2015级酒店管理班全体学生于导游模拟实训室开展酒店前厅模拟情景剧大赛，比赛邀请了旅游酒店教研室宋徽老师、苗慧慧老师、王芳老师参加。

比赛的最后，宋徽老师对此次大赛同学们的热情参与和充分准备给予肯定，也指出情景剧中一些前厅的细节如收银和投诉处理的技巧有待加强。

 本次大赛充分展示出酒店专业学生的专业技能和精神面貌，在比赛中收获了成长与快乐，也认识到自己的不足。相信通过实践周的锻炼，必能提升学生专业素质水平，提高学生实践能力，增强团队意识，加强理论知识运用，为应用型人才培养打下基础。

体育学院举办创业讲座


为了帮助学子准确有效地确定创业方向，尽快地让他们在思想、行动上做好准备，5月17日下午2点，体育学院在第二多媒体教室举办了创业讲座，学生支部书记宋荣凯主持，2014级全体学生与老师一同聆听了安徽博力跆拳道有限公司丁以发总经理的精彩演讲。

    丁以发经理，宿州学院体育系教育专业01级学生，他从选择之路、创业之路、收获之路三个方面向大家讲述自己13年创业的实践经历，并进行了现场互动，同学们踊跃提出自己的就业、创业盲点，丁以发针对同学们的疑惑引用现实典例和诙谐幽默的语言为大家解决各自的疑问，现场气氛十分活跃，整个会议进行了两个多小时。最后宋荣凯老师做会议总结，座谈会在大家意犹未尽中落下帷幕。

本次座谈会为准备就业、创业的同学提供了很多就业创业过程中的宝贵经验，也增加了他们就业创业的信心。

外院承办宿州学院第七届“英语月”活动之英语歌唱比赛

5月17号晚外国语学院承办的宿州学院第七届“英语月”活动之英语歌唱演唱比赛在外国语学院一楼会议室举办，外国语学院张啟萍，刘文凤担任主持人。

英语歌唱比赛作为第七届英语月活动的重点项目，吸引了各二级学院的众多学生参与，逸夫楼一楼弥漫着欢声笑语与动人的歌声。歌曲或悠扬婉转，或激情澎湃，洗去了大家往日里对英语学习枯燥无趣的印象，活跃了大学生的学习思维。经过评委的细致评分，11号选手赵永红获得第一名，她的歌曲Wonderful惊艳了众人，堪比原唱的嗓音，正宗而有味道的发音折服全场。选手2和选手7获得二等奖，分别为余霞和刘芳，余霞演唱的歌曲为My Heart Will Go On,刘芳演唱的歌曲为sibel的I'm Sorry.获得三等奖的为刘佳，肖韵怡，杨瑒。

随着英文歌曲演唱比赛的结束，第七届“英语月”活动接近尾声，活动极大地增加了全校大学生学习英语的兴趣和热情，丰富了英语学习的形式，让我们共同期待最后一个精彩项目英语话剧比赛吧。


高校哲学社会科学工作应坚持育人为本

　　哲学社会科学是人们认识世界、改造世界的重要工具，是推动历史发展和社会进步的重要力量，关系到一个国家和民族的思想创造、文化繁荣和文明进步，是社会变革的晴雨表，也是思想创造的度量衡。在我国，高校是从事哲学社会科学研究和教育的重镇，也是从事国家哲学社会科学工作的五路大军之一，承担着哲学社会科学思想创造、教育传承和文化传播的重要职责。

2016年5月17日，习近平总书记在哲学社会科学工作座谈会的讲话中指出：“高校哲学社会科学有重要的育人功能，要面向全体学生，帮助学生形成正确的世界观、人生观、价值观，提高道德修养和精神境界，养成科学思维习惯，促进身心和人格健康发展。”同年12月，习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的讲话指出，立德树人是高校的立身之本。这些要求，指明了高校哲学社会科学的使命和责任，对高校哲学社会科学学科的发展和建设具有重要的指导作用。贯彻落实这一要求，高校的哲学社会科学应切实坚持以育人为中心，把立德树人作为哲学社会科学学科、学术和学院建设的根本。

哲学社会科学是以研究社会和人类思想活动及其社会化产物为对象的，与社会发展和人的思想进步、精神素质提升紧密相关。自从社会科学出现特别是哲学社会科学成为社会科学体系中的重要组成部分以来，人类便通过对社会科学研究成果的抽象概括和哲学升华，获得了坚实有力的认识工具和思维工具，大大提升了认识社会和改造社会的能力。其中的原因是，哲学社会科学归根结底是为人们认识社会并从事社会实践服务的，它直接提供关于世界、社会和人类活动及其发展的重要素材，提供思维、思想和思考工具，是人们认识社会和改造社会的重要武器。从主要内容看，哲学社会科学重在给人提供科学的世界观和方法论、提供多元的人生观和价值观，也展示对于社会现象、社会活动和社会运动的丰富观念。由此，哲学社会科学往往与人的思想观念系统和精神体系紧密结合在一起，对人的社会知识体系、思维方法和价值系统有着突出的影响。

哲学社会科学具有独特研究对象和思想内容，对大学生的思想观念、精神品格和政治素质的形成具有特殊的意义和突出的作用。可以说，高校中开设的哲学社会科学学科及其教育教学，不仅是传递社会科学知识的主要途径，也是塑造大学生价值体系和思维方法、帮助大学生形成价值观念和思想素质的主要阵地。习近平总书记指出：“全国本科院校几乎都设立了哲学社会科学学科，文科生也占了在校学生很大比例。这些学生是我国哲学社会科学后备军，如果在学生阶段没有学会正确的世界观、方法论，没有打下扎实的知识基础，将来就难以担当重任。”显而易见，高校的哲学社会科学研究和教育工作如果不能帮助大学生形成正确的三观、养成科学的思维方式，进而塑造符合国家与社会发展进步所需要的思想道德素质和人格，那么哲学社会科学就丧失了其根本使命，也就违反了其作为社会科学的内在规定性。正是在这个意义上，高校的哲学社会科学工作应从育人的基本规定性出发，充分发挥其育人功能。

从育人的根本要求和使命出发，加强高校哲学社会科学建设应着重做好以下几个方面的工作。

首先，高度重视高校哲学社会科学在国家富强和民族复兴中的基础性地位，坚持自然科学学科和哲学社会科学学科并重的双轮驱动发展战略。自然科学与社会科学是经济社会发展的“车之双轮”“鸟之双翼”，二者发展中可能有节奏上的轻重缓急，但绝不可偏废任何一方。当前，在中国经济已经崛起、物质基础得到大尺度夯实的前提下，高校哲学社会科学显现出了知识聚集性、理论与应用的衔接性、创造对象和教育对象的特殊性等突出特征，它在国家富强和民族复兴中的基础性作用更加凸显出来。因此，要高度重视高校哲学社会科学在当代中国特色社会主义建设和民族复兴中的独特价值与现实意义，切实加强高校哲学社会科学建设，做好哲学社会科学育人工作。

其次，切实提升高校哲学社会科学原始创新能力。在过去一段时间，我国的哲学社会科学在国际范围内话语权偏弱、议题设置能力偏低、学术创新空间狭窄，在学术命题、学术思想、学术观点、学术标准、学术话语上的能力和水平同我国综合国力与国际地位还不太相称。习近平总书记在讲话中集中强调了建设中国特色、中国风格、中国气派的哲学社会科学，要体现继承性民族性、时代性原创性和系统性专业性的问题。按此要求，应立足于中国国情和实际，牢牢扎根中国大地办好高校哲学社会科学学科和专业，创造能够引领世界思想潮流和话语潮流的中国学术与中国学科，培养出具有引领未来能力、可担重任的中国人才。

再其次，努力激发高校哲学社会科学涵养人心、培育人格的功能。哲学社会科学来源于人的创造，也指向社会和人的发展。人心反映的是人的精神品质，人格代表的是人的思想境界。在涵养人心、培育人格上，没有任何学科可堪与哲学社会科学媲美。高校是育人的主阵地，哲学社会科学学科承担了不可推卸也无法替代的育人功能。在大学的学习系统和教育系统中，知识、技能固然重要，但比单纯获得技能和知识更重要的则是获得健康的心灵和健全的人格。因此，高校的哲学社会科学教育不应当把侧重点仅仅放在为学生构建知识体系上，而应当致力于发现并缔造学生高尚的道德情操和精神境界，培养学生科学的思维习惯和思维方式，锻造学生健康的身心和健全的人格。只有这样，才能不负哲学社会科学的根本使命，才能真正服务好中国的经济社会发展。（北京大学马克思主义学院教授、博士生导师、副院长 宇文利）

来源：《中国教育报》


2017年5月6日，宿州学院第七届青年教师教学比赛顺利举行。

2017年5月10日，“安徽省第二届应用型本科高校联盟青年教师教学竞赛”宿州学院选拔赛顺利举行。

2017年5月19日，新加坡国立大学储德林教授到数统学院讲学。

2017年5月20日，我校在安徽省第二届应用型本科高校联盟青年教师教学竞赛再创佳绩。
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